
 

 

                      Biometria és Agrárinformatika Tanszék 

 

Biometria (3MI09NAK39B) 

I. A TANTÁRGY ÁLTALÁNOS TUDNIVALÓI 

A tanórák száma: 1+2 hetente vagy 2+4 a félév első 7 hetében 

Kreditérték: 3 

A tantárgy meghirdetésének gyakorisága: évenként, a tavaszi szemeszterekben 

Az oktatás nyelve: magyar 

Előtanulmányi kötelezettségek: Matematika vizsgajegy (3MI09NAK05B), Alkalmazott 

informatika gyakorlati jegy (3MI09NAK38B) 

A tantárgy típusa: kötelező 

A tantárgyfelelős tanszék/intézet neve: Biometria és Agrárinformatika Tanszék 

A tantárgyfelelős neve: Dr. Ladányi Márta 

A tantárgy szakmai tartalma: A tantárgy célja a hallgatókat megismertetni a biometria 

alapfogalmaival, betekintést adni néhány statisztikai módszerbe. A hallgató vázlatosan 

megismeri az alapvető adatelemzési módszereket. A szemináriumokat számítógépes 

laboratóriumban tartjuk, a félév során R statisztikai szoftverrel dolgozunk. 

Évközi tanulmányi követelmények: A hallgatók a félév során a gyakorlatok elején rövid 

írásbeli dolgozat „röpdolgozat” formájában adnak számot felkészültségükről. Az aláírás 

feltétele a röpdolgozatokkal szerezhető összpontszám legalább 60%-ának elérése, az órákon 

való aktív részvétel, a megengedettnél (2*90 perc) nem több mulasztás. Ha a röpdolgozatok 

eredménye nem éri el a 60 %-ot, akkor egy alkalommal aláírás-szerző (AISZ) ZH írására van 

lehetőség, ez esetben a dolgozatnak kell minimum 60 %-osra sikerülnie. 

Vizsgakövetelmény: A hallgatók a félév során egy alkalommal (a félév végén) több témából 

önállóan feldolgozandó feladatokat kapnak*, feldolgozásukhoz igénybe vehetők az egyetem 

gyakorló számítógépei, a megoldások házi dolgozat formájában nyújthatók be. A határidőn túl, 

illetve elégtelen színvonalon benyújtott házi dolgozat elégtelen vizsgajeggyel jár. Javított 

dolgozat beadására egy alkalommal van lehetőség (UV). A házi dolgozat részletes 

követelményrendszerét a feladatok kiadásával egy időben az e-learning rendszeren keresztül 

közzétesszük. Félév végi vizsgajegy megszerzésének feltételei: a házi dolgozat illetve az 

írásbeli vizsga külön-külön legalább elégséges szinten való teljesítése. A vizsgán az elméleti 

ismeretek és alkalmazásuk módja is számonkérésre kerül, írásbeli vizsga formájában. 

* Amennyiben a hallgatónak már vannak a szakdolgozathoz / TDK-hoz saját kutatási adatai, akkor egy vagy két feladat kiváltható ezeknek a 
megfelelő elemzésével. 



 

 

Az értékelés módszere: Amennyiben a házi dolgozat elfogadható színvonalú, eredménye a 

vizsgajegybe beleszámít (egy érdemjegyet javíthat vagy ronthat azon). 

Irodalomjegyzék:  

Kötelező irodalom: Az e-earning rendszerre hetente feltöltött segédanyagok 

Ajánlott irodalom: Prof. Harnos Zsolt – Ladányi Márta: Biometria agrártudományi 

alkalmazásokkal. Aula Kiadó, 2005. 

A tantárgy oktatói: Huszárszky Szilvia, Dr. László Anna, Dr. Biró Zsolt 

II. A TANTÁRGY PROGRAMJA (A TARTALMAK ÉS A KÖVETELMÉNYEK RÉSZLETEZÉSE) 

A tantárgy tananyagának leírása (tematika):  

1. Kombinatorika (összeszámlálásos alapfeladatok ismétléses és ismétlés nélküli 

permutáció, variáció és kombináció) 

2. Valószínűségszámítás alapjai (Eseményalgebra, műveletek eseményekkel, 

mintavételezés) 

3. Statisztikai alapfogalmak (leíró statisztika, eloszlások) 

4. Becslések (pontbecslések és intervallumbecslések, konfidenciaintervallum) 

5. Hipotézisvizsgálat (paraméteres próbák: χ2-próba varianciára, F-próba, Levene ill. 

Bartlett próba, egymintás t-próba, páros t-próba, Welch próba, ANOVA; 

nemparaméteres próbák: illeszkedésvizsgálat, függetlenségvizsgálat, 

homogenitásvizsgálat) 

6. Korreláció és regresszió (Pearson és Spearman korreláció, lineáris és lineárisra 

visszavezethető regresszió egy függő változó és egy vagy több magyarázó változó 

esetén, modellszelekciós eljárások) 

Kompetenciák leírása: A hallgatók megismerkednek néhány egyszerűbb modellel, 

valamint képesek lesznek néhány alapvető statisztikai problémát felismerni, megoldani és 

a kapott eredményeket kiértékelni. Tudásukat szakmai cikkek publikálása során, illetve 

jelentések készítésekor kiválóan tudják alkalmazni, mivel szakmailag korrekt módon 

képesek eredményeiket bemutatni, értékelni, következtetéseiket alátámasztani, és a 

dokumentáció mikéntjéről is részletesen hallanak. 

A foglalkozásokon való részvétel követelményei: A gyakorlatokon a részvétel kötelező, 

a maximálisan megengedett hiányzás 2*90 perc. 

Félévközi ellenőrzések: A röpdolgozatokat, hallgatók által elkészített házi dolgozatokat és 

az írásbeli vizsgát pontszám formájában értékeljük. 

Szak neve: Kertészmérnök BSc 

 

 

 


